
 

 

 כלכלה בדרך הקלה 
 קרו כלכלהספר תרגול במא

 

 סטודנטים יקרים

בקורס מבוא למיקרו כלכלה. הספר הוא חלק תרגילים  ספרלפניכם 

מפרויקט חדשני וראשון מסוגו בארץ במקצוע זה, המועבר ברשת 

 לספר פתרונות מלאיםהקורס באתר כולל . line-Onהאינטרנט 

 .התרגילים
 

שאתם כך  ,וידאו המלווים בהסבר קוליבסרטוני  הפתרונות מוגשים

 את התהליכים בצורה מובנית, שיטתית ופשוטה, ממש כפי יםרוא

 .שנעשה בשיעור פרטי
 

עופר לוי, מרצה מבוקש ומחבר סדרת הספרים את הקורס בנה מר 

"כלכלה בדרך הקלה" במקצועות מיקרו כלכלה, מאקרו כלכלה ותורת 

 .וציםהמחירים, אשר לימד אלפי סטודנטים מר
 

אז אם אתם עסוקים מידי בעבודה, סובלים מלקויות למידה, רוצים 

להצטיין או פשוט אוהבים ללמוד בשקט בבית, אנחנו מזמינים אתכם 

 חוויית לימודים יוצאת דופן וחדשה לחלוטין, היכנסו עכשיו לאתרל

 
 

 אנו מאחלים לכם הצלחה מלאה בבחינות
 

 GooLצוות האתר               
     

 ! לרגוּיל הת  ב  ש  ל, ב  גוּ                                            
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 קביעת הכנסה לאומית במשק סגור ומדיניות פיסקלית: שלישי פרק .3
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 חשבונאות לאומית -פרק ראשון 
 

 1שאלה 

 :2014במשק ידועים הנתונים הבאים ביחס לשנת 

 1000 תוצר לאומי

 300 צריכה פרטית

 400 צריכה ציבורית

 250 מיסים

 120 ייצוא

 100 ייבוא

 

 מיצאו את המדדים הבאים:

 

 ההכנסה הפנויה

 ההשקעה במשק

 ההשקעה בחו"ל

 החסכון של המשק

 ההשקעה של משק

 

 2שאלה 

 :2014במשק ידועים הנתונים הבאים ביחס לשנת 

 10000  הכנסה פנויה 

 8000 צריכה פרטית

 500 חיסכון ציבורי )ממשלתי(

 2500 מיסים

 120 ייצוא

 100 ייבוא

 

 מיצאו את המדדים הבאים:

 

 ההכנסה הלאומית

 ההשקעה במשק

 ההשקעה בחו"ל

 החסכון של המשק

 ההשקעה של משק
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 3 שאלה

 :2014במשק ידועים הנתונים הבאים ביחס לשנת 

 5900 תוצר לאומי

 1300 חיסכון אישי

 (400)מינוס   -400 )ממשלתי(חיסכון ציבורי 

 1500 מיסים

 600 תשלומי העברה

 750 ייצוא

 1100 השקעה במשק

 

 מיצאו את המדדים הבאים:

 

 ההכנסה הפנויה

 צריכה פרטית

 ההשקעה בחו"ל

 צריכה ציבורית

 ייבוא

 

 4שאלה 

 אם ההשקעה במשק קטנה מהחיסכון של המשק, אזי:

 של המשק, כי חייב להתקיים שוויון ביניהם. לא ייתכן שההשקעה במשק קטנה מהחיסכון .1

 זהו משק סגור. .2

 מדובר במשק פתוח וההשקעה בחו"ל חיובית. .3

 מדובר במשק פתוח והייבוא גדול מהייצוא. .4

 

 5 שאלה

 במשק מסוים ידוע שהגירעון הציבורי גדול מהחיסכון האישי. מכאן ש:

 ייתכן שמדובר במשק סגור. .1

 לילית.מדובר במשק פתוח וההשקעה בחו"ל ש .2

 לא ייתכן מצב שבו הגירעון הציבורי גדול מהחיסכון האישי. .3

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .4
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 פונקצית הצריכה – ינפרק ש

 1שאלה 

YdCצריכה  פונקציתליוסי  6.02000 5000. כיום ההכנסה הפנויה שלו היא. 

 להלן מספר טענות:

 הנטייה הממוצעת לצרוך גדולה מאחת. .א

 .0יה השולית לחסוך שווה הנטי .ב

 .0הנטייה הממוצעת לחסוך שווה  .ג

 .3000החיסכון הפרטי שווה  .ד

 

  2שאלה 

YdCצריכה  פונקצית לפרט מסוים יש 8.0400 בשנה 1500. כיום ההכנסה הפנויה שלו היא .
 . בהשוואה לשנה הנוכחית:1000 –הבאה תגדל ההכנסה הפנויה שלו ב 

 ( תגדל בשנה הבאה.APCוך ) הנטייה הממוצעת לצר .א

 ( תקטן בשנה הבאה.APCהנטייה הממוצעת לצרוך  )  .ב

 ( תקטן בשנה הבאה.APS)  הנטייה הממוצעת לחסוך .ג

 ( תגדל בשנה הבאה.MPCהנטייה השולית לצרוך  ) .ד

 3שאלה 

צריכה זהה עם נטייה שולית לצרוך קבועה בכל רמת הכנסה.  פונקציתידוע כי לכל הפרטים במשק 
ידוע שכאשר אין לפרטים כל הכנסה, עדיין תהיה להם צריכה בגודל חיובי מסוים וגדול מ  כמו כן,

 לכל פרט. ניתן לומר כי: 1000

 ( גדלה עם גידול בהכנסת הפרטים.APCהנטייה הממוצעת לצרוך )  .א

 ( גדלה עם גידול בהכנסת הפרטים.MPSהנטייה השולית לחסוך  )  .ב

 לכל פרט. 1000בהכנסה של  ( שליליתAPS)  הנטייה הממוצעת לחסוך .ג

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ד
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 4שאלה 

פונקצית צריכה זהה עם  Aסוג ידוע כי לכל הפרטים מ. Bופרטים מסוג  Aסוג במשק יש פרטים מ

פונקצית צריכה זהה עם נטייה  Bלכל הפרטים מסוג . נטייה שולית לצרוך קבועה בכל רמת הכנסה

. הנטייה הממוצעת לצרוך של שניהם זהה Aהכנסה ושונה מזו של שולית לצרוך קבועה בכל רמת 

. להלן B, גבוהה הנטייה הממוצעת לצרוך של פרטים מסוג 2000. בהכנסה של 1000בהכנסה בגובה 

 מספר טענות:

 .Aסוג גבוהה מזו של פרטים מ Bשל פרטים מסוג לצרוך הנטייה השולית  .א

 Bשל פרטים מסוג  ים אין כל הכנסה( הגודל האוטונומי )הצריכה הפרטית, כאשר לפרט .ב

 .Aסוג גבוהה מזו של פרטים מ

 .1000, שני הפרטים צורכים בסכום כפול מאשר בהכנסה של 2000בהכנסה של  .ג

 כל התשובות האחרות אינן נכונות. .ד

 

 5שאלה 

צריכה פרטית עם נטייה שולית  פונקציתהמשפחות  לשתי. חרמוניו אלוניי משפחות, תבמשק ש

גדולה מזו  אלוני ה בכל רמת הכנסה פנויה. ידוע כי הנטייה השולית לצרוך של משפחתלצרוך קבוע

על  משפחת אלוניהפנויה של  ה. בעקבות רפורמה במסים צפויה לגדול הכנסתת חרמונישל משפח

 :שההכנסה במשק לא תשתנה(. מכאן סך ) .ת חרמונימשפחהפנויה של  תהחשבון ירידה בהכנס

 

 לא תשתנה.הצריכה הפרטית במשק  . א

 הצריכה הפרטית במשק תקטן. . ב

 הצריכה הפרטית במשק תגדל. . ג

הכנסה פנויה נמוכה יותר מאשר  ת חרמוניית במשק תגדל רק אם למשפחהצריכה הפרט . ד

 ת אלוני.למשפח

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. . ה
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 6שאלה 

 הפרטים.לכל הפרטים במשק מסוים נטייה שולית לצרוך קבועה בכל רמת הכנסה, ושווה בין 

 בתנאים אלו:

 .של כל המשק חלוקת הכנסות שוויונית יותר תגרום לגידול בנטייה הממוצעת לצרוך .א

 חלוקת הכנסות שוויונית יותר תגדיל את הצריכה המצרפית. .ב

 חלוקת הכנסות שוויונית יותר לא תשנה את הצריכה המצרפית. .ג

של כל  ית לצרוךהנטייה השול רק אםתשנה את הצריכה המצרפית לא חלוקת ההכנסות  .ד

 .0.5פרט גדולה  מ 

 

  7שאלה 

הכנסה רמת הפונקצית צריכה עם נטייה שולית לצרוך קבועה בכל רמת הכנסה. ב למשה ישידוע כי 

 הנוכחית יש למשה נטייה ממוצעת לחסוך שלילית. מכאן ש:

 גם הנטייה השולית לחסוך שלילית. .א

 הנטייה הממוצעת לצרוך גדולה מאחת. .ב

 טנה מהכנסתו.הצריכה של משה ק .ג

 אם הכנסתו של משה תקטן, אזי ייתכן שיחסוך יותר והנטייה הממוצעת לחסוך תגדל. .ד
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 מודל קיינס פשוט – שיילפרק ש
 

 1שאלה 
 להלן נתונים  על משק סגור )במיליוני ש"ח(:

dYCהביקוש לצריכה פרטית :  6.02000  ,(C הצריכה הפרטית ו- dY ה הפנויהההכנס.) 

YIהביקוש להשקעה :            15.01600 כאשר ,I ההשקעה ו- Y .התוצר 

התוצר  .קבועים , והממשלה מממנת את כל הוצאותיה ע"י מסים1,000 -הצריכה הציבורית שווה ל

 .20,000 -של תעסוקה מלאה שווה ל

 להלן מספר טענות:

 .4,000וני והפער הדיפלצי 16,000תוצר בשיווי משקל  .א

 .1,000והפער הדיפלציוני  16,000תוצר בשיווי משקל  .ב

 .4,000והפער הדיפלציוני  1,600פער התוצר  .ג

 חסרים נתונים כדי למצוא את גובה התוצר. .ד

 

 

 3.2שאלה 
 י ש"ח(:יארדלהלן נתונים  על משק סגור )במיל

dYCהביקוש לצריכה פרטית :  8.0250  ,(C הצריכה הפרטית ו- dY ההכנסה הפנויה.) 

YIהביקוש להשקעה :            15.0160 כאשר ,I ההשקעה ו- Y .התוצר 

 .25%ומס יחסי של  100קבועים בסך  מסים מטילה, והממשלה 170 -הצריכה הציבורית שווה ל

 .2500 -התוצר של תעסוקה מלאה שווה ל

 להלן מספר טענות:

 .125והפער הדיפלציוני  2,000משקל  תוצר בשיווי .א

 10,000תוצר בשיווי משקל  .ב

 .500והפער הדיפלציוני  500פער התוצר  .ג

 חסרים נתונים כדי למצוא את גובה התוצר. .ד
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 3שאלה 

 י ש"ח(:יארדלהלן נתונים  על משק סגור )במיל

שמשוואת  . מכאן10 –והפער הדיפלציוני  450 –, תוצר שיווי משקל 500 – תוצר תעסוקה מלאה

 הביקוש המצרפי היא:

YAD .א 8.0100 

YAD .ב 75.0500 

YAD .ג 8.090 

 אין מספיק נתונים למציאת הביקוש המצרפי. .ד

 

 שאלה זו לא מופיעה במבחנים שלכם, אך לא יזיק לפתור אותה. – 4 שאלה

 י ש"ח(:יארדלהלן נתונים  על משק סגור )במיל

, הנטייה השולית 250 –הפער הדיפלציוני , 4000 –, תוצר שיווי משקל 5000 – ה מלאהתוצר תעסוק

. מהו גובה המס היחסי שעל . במשק מוטל מס יחסי0.15 –והנטייה השולית להשקיע  0.8 –לצרוך 

 הממשלה לקבוע, על מנת שהמשק יגיע לתעסוקה מלאה ?

 .20% .א

 .18.75% .ב

 .15% .ג

 המס היחסי.וע את גובה באין מספיק נתונים לק .ד

 

 5שאלה 

 י ש"ח(:יארדלהלן נתונים  על משק סגור )במיל

והנטייה  0.8 –, הנטייה השולית לצרוך 4000 –, תוצר שיווי משקל 5000 – תוצר תעסוקה מלאה

מה על הממשלה לעשות, על מנת שהמשק יגיע במשק לא מוטלים מיסים. . 0.10 –השולית להשקיע 

 ?הכסף על שוק הסחורות(  )התעלם משהפעת שוקלתעסוקה מלאה 

 

תוך שהיא שומרת על תקציב מאוזן )מימון ע"י  100להגדיל את הצריכה הציבורית ב  .א

 מיסים(.

 במימון מלווה מהציבור. 1000להגדיל את הצריכה הציבורית ב  .ב

 .125להגדיל  תשלומי העברה בסך  .ג

 .1000להטיל מיסים קבועים בסך  .ד
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 6שאלה 

  0.25 –, הנטייה השולית לחסוך 1200 -ול מהתוצר בשיווי משקל בגד תוצר תעסוקה מלאהנתון כי 

עוד נתון כי המיסים וההשקעות במשק אינם תלויים ברמת התוצר. מה על הממשלה לעשות, על מנת 

 פעת שוק הכסף על שוק הסחורות( ?משק יגיע לתעסוקה מלאה )התעלם מהששה

 

 מיסים. תוך מימון ע"י 1200להגדיל את הצריכה הציבורית ב   .א

 במימון מלווה מהציבור. 1200להגדיל את הצריכה הציבורית ב  .ב

 במימון מלווה מהציבור. 1200להגדיל  תשלומי העברה בסך  .ג

 במימון מלווה מהציבור. 1200להקטין מיסים קבועים בסך  .ד

 

 7שאלה 

ניינת . הממשלה מעו0.5והנטייה השולית לצרוך  5. המכפיל שווה 300במשק יש פער דפלציוני בגודל 

 לסגור את הפער הדפלציוני. איזה צעד רצוי:

 150הגדלת הצריכה הציבורית ב   .א

 ומימונה ע"י מיסים 300הגדלת הצריכה הציבורית ב  .ב

 .300הקטנת המיסים ב  .ג

 150והגדלת הצריכה הציבורית של  300הקטנת המיסים ב  .ד

 

 8שאלה 

והנטייה  0.5ה הפנויה שווה . נתון שהנטייה השולית לצרוך מתוך ההכנסמשק סגור מצוי באבטלה

. במשק לא מוטלים מיסים יחסיים. הממשלה מעוניינת להביא את המשק 0.3השולית להשקיע שווה 

 לתעסוקה מלאה ובוחנת לשם כך שתי אפשרויות:

 הגדלת הצריכה הציבורית במימון של הגדלת מיסים. .א

 הקטנת המיסים במימון ע"י מכירת אגרות חוב לציבור. .ב

 

 ענות:להלן מספר  ט

השינוי הדרוש בצריכה הציבורית בשיטה א' גבוה מהשינוי הדרוש במיסים )בערך מוחלט(  .א

 בשיטה ב'.

השינוי הדרוש בצריכה הציבורית בשיטה א' נמוך מהשינוי הדרוש במיסים )בערך מוחלט(  .ב

 בשיטה ב'.

 הצריכה הפרטית תקטן בשיטה א' ותגדל בשיטה ב'. .ג

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ד
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 9אלה ש

. ידוע שרמת ההשקעות אינה תלויה ברמת בתוצר. הממשלה מעוניינת משק סגור מצוי באבטלה

להביא את המשק לתעסוקה מלאה ובוחנת לשם כך שתי אפשרויות: הראשונה, הגדלת הצריכה 

הציבורית במימון של הגדלת מיסים והשנייה, הגדלת הצריכה הציבורית במימון ע"י מכירת אגרות 

 ר. להלן מספר טענות:חוב לציבו

 

 אין הבדל ברמת הצריכה הפרטית וההשקעות במשק בשני המיקרים. .א

 יותר באפשרות השנייה ואילו רמת ההשקעות תהיה זהה. תהיה גבוהה הצריכה הפרטית רמת  .ב

 באפשרות השנייה.תהיה גבוהה יותר צריכה הפרטית וההשקעות רמת ה .ג

 ות לא ישתנו.הצריכה הפרטית תקטן וההשקעבאפשרות הראשונה,  .ד

 

 10שאלה 

. ידוע שרמת ההשקעות אינה תלויה ברמת בתוצר ואין מיסים יחסיים. נתון משק סגור מצוי באבטלה

, כדי להביא את המשק לתעסוקה 100 -ב  מגדילה צריכה ציבוריתשמכפיל קיינס שווה  הממשלה 

 :אזיאם ידוע שהממשלה נוקטת בתקציב מאוזן )מימון ע"י מיסים(  מלאה. 

 

 .400 -והצריכה הפרטית תגדל בפחות מ 400 -התוצר יגדל ב .א

 .100 -והצריכה הפרטית תגדל בפחות מ 100 -התוצר יגדל ב .ב

 והצריכה הפרטית לא תשתנה. 400 -התוצר יגדל ב .ג

 והצריכה הפרטית לא תשתנה. 100 -התוצר יגדל ב .ד

 

 11שאלה 

תוצר ואין מיסים יחסיים. . ידוע שרמת ההשקעות אינה תלויה ברמת במשק סגור מצוי באבטלה

אם ידוע שהממשלה  כדי להביא את המשק לתעסוקה מלאה.  מגדילה צריכה ציבוריתהממשלה 

 :אזינוקטת בתקציב מאוזן )מימון ע"י מיסים( 

 .0.5אם הנטייה השולית גדולה מ  1מכפיל תקציב מאוזן שווה  .א

 ינוי בתוצר.מכפיל תקציב מאוזן מראה את היחס בין השינוי בביקוש המצרפי לש .ב

 מכפיל תקציב מאוזן בודק אם התוצר יישאר מאוזן ברמתו המקורית. .ג

 מכפיל תקציב מאוזן תמיד נמוך ממכפיל קיינס. .ד

 

 

http://www.gool.co.il/


 

  www.GooL.co.il -כנסו לבסרטוני וידאו הי יםמלא נותלפתרו
 © עופר לוי –כתב ופתר 

 

 

 12שאלה 

 0.5משק סגור מצוי בפער דיפלציוני. נתון שהנטייה השולית לצרוך מתוך ההכנסה הפנויה שווה 

יסים יחסיים. הממשלה מגדילה את . במשק לא מוטלים מ0.3והנטייה השולית להשקיע שווה 

 ומממנת זאת ע"י אג"ח. מכאן ש: 100 –הצריכה הציבורית ב 

 

 .250 -וההשקעות יגדלו ב 250 –הצריכה הפרטית תגדל  ב  .א

 .150 -וההשקעות יגדלו ב 250 –הצריכה הפרטית תגדל  ב  .ב

 וההשקעות לא ישתנו. 250 –הצריכה הפרטית תגדל  ב  .ג

 וההשקעות לא ישתנו. 400 –הצריכה הפרטית תגדל  ב  .ד

 

 13שאלה 

 0.6משק סגור מצוי בפער דיפלציוני. נתון שהנטייה השולית לצרוך מתוך ההכנסה הפנויה שווה 

. במשק לא מוטלים מיסים יחסיים. הממשלה מגדילה את 0.15והנטייה השולית להשקיע שווה 

 ומממנת זאת ע"י אג"ח. מכאן ש: 100 –תשלומי ההעברה ב 

 

 .36 -וההשקעות יגדלו ב 204 –פרטית תגדל  ב הצריכה ה .א

 .140 -וההשקעות יגדלו ב 100 –הצריכה הפרטית תגדל  ב  .ב

 וההשקעות לא ישתנו. 240 –הצריכה הפרטית תגדל  ב  .ג

 וההשקעות לא ישתנו. 240 –ב   תקטןהצריכה הפרטית  .ד

 

 14שאלה 

השולית לצרוך מתוך ההכנסה  נתון שהנטייה. 500הפער הדיפלציוני שווה . באבטלהמשק סגור מצוי 

. במשק לא מוטלים מיסים יחסיים. הממשלה 0.1והנטייה השולית להשקיע שווה  0.5הפנויה שווה 

 ומממנת זאת ע"י מיסים. מכאן ש: 500 -מגדילה את הצריכה הציבורית ב 

 

 הצריכה הפרטית תקטן וההשקעות יגדלו. .א

 הצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו באותה מידה. .ב

 .500 –ה הפרטית וההשקעות לא ישתנו והתוצר יגדל ב הצריכ .ג

 .1מכפיל תקציב מאוזן שווה  .ד
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 15שאלה 

נתון שהנטייה השולית לצרוך מתוך ההכנסה . 500הפער הדיפלציוני שווה . באבטלהמשק סגור מצוי 

. במשק לא מוטלים מיסים יחסיים. הציבור 0.1והנטייה השולית להשקיע שווה  0.5הפנויה שווה 

 בכל רמת הכנסה פנויה.  מכאן ש: 100 -ליט להגדיל את החיסכון האישי ב הח

 

 הצריכה הפרטית תקטן וההשקעות יגדלו. .א

 הצריכה הפרטית וההשקעות יקטנו באותה מידה. .ב

 .100 –החיסכון במשק יגדל ביותר מ  .ג

 .100 –החיסכון במשק יקטן בפחות מ  .ד

 

 16שאלה 

שקיע חיובית. במשק לא מוטלים מיסים יחסיים. שר הנטייה השולית לה. באבטלהמשק סגור מצוי 

, גם על חשבון הגירעון 100 -האוצר הציע לפתור את בעיית המיתון ע"י הגדלת צריכה הציבורית ב 

, מפני שבצורה זו גם התעסוקה וגם 100 -בתקציב. יועץ ראש הממשלה הציע להקטין את המיסים ב 

 החיסכון במשק יגדלו יותר.

 

 גדלו התוצר והחיסכון הלאומי באותה מידה.בשתי ההצעות י .א

 התוצר והחיסכון הלאומי יגדלו יותר בהצעת שר אוצר. .ב

התוצר יגדל יותר בהצעת שר אוצר, והחיסכון הלאומי יגדל יותר בהצעת יועץ ראש  .ג

 הממשלה.

 לא ניתן לומר בוודאות ללא מידע על הנטייה השולית לצרוך. .ד
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 בנקים – רביעיפרק 
 

 1שאלה 

 :ונים על המערכת הבנקאיתלן נתלה

 5,000 -בסיס הכסף 

 3,000 –מזומן בידי הציבור 

 0.2 -יחס הרזרבה כנגד פיקדונות עו"ש 

 מכאן ניתן להסיק, כי:

 ש"ח. 11,000כמות הכסף במשק היא  . א

 ש"ח 8,000כמות הכסף במשק היא  . ב

 ש"ח. 5,000ההלוואות במשק הן  . ג

 2שאלה 

 :לן נתונים על המערכת הבנקאיתלה

 5,000 -הכסף בסיס 

 4,000 –הלוואות 

 0.20 -יחס הרזרבה כנגד פיקדונות עו"ש 

 מכאן ניתן להסיק, כי:

 ש"ח. 11,000כמות הכסף במשק היא  . א

 ש"ח 9,000כמות הכסף במשק היא  . ב

 ש"ח. 2,000הרזרבה   . ג

 לא ניתן לומר בוודאות מה כמות הכסף ללא נתונים נוספים. . ד

 3שאלה 

ש"ח. ידוע כי הבנקים  9,000ש"ח ופקדונות העו"ש בסך של  4,500הרזרבות של הבנקים המסחריים 

עירוי חיצוני חיובי בסך  יצר, ע"י הבנק המרכזי פדיון של אג"חתמיד עומדים ביחס הרזרבה הדרוש. 

 כתוצאה מכך: ש"ח. 1,500

 כמות הכסף לא תשתנה. . א

 .ש"ח 3,000 -ב כמות הכסף תגדל . ב

 .ש"ח 3,000 -יגדל בסכום ההלוואות של הבנקים לציבור  . ג

 סכום ההלוואות של הבנקים לציבור יקטן. . ד

 .לא ישתנהבסיס הכסף  . ה
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 4שאלה 

. ידוע כי הבנקים תמיד 0.25נתונים שני משקים זהים בהם יחס הרזרבה כנגד פקדונות עו"ש = 

. במשק א', 1000ציבור בסך מהאג"ח  קנתהעומדים ביחס הרזרבה הדרוש. בשני המשקים, הממשלה 

ת כל הסכום בחשבון העו"ש. במשק ב', הציבור החליט להגדיל אחזקותיו במזומן ב הציבור הפקיד א

 . להלן מספר טענות:200

 כמות הכסף תגדל באותה מידה בשני המשקים. .א

 בסיס הכסף יגדל באותה מידה בשני המשקים. .ב

 ההלוואות תגדלנה באותה מידה בשני המשקים. .ג

 במשק א'. 600 -כמות הכסף תהיה גדולה יותר ב .ד

 נות ב' וד' נכונות.טע .ה

 

 5שאלה 

 :ידועים הנתונים הבאיםבמערכת הבנקאות של משק 

הציבור במשק מעוניין . כמו כן ידוע ש0.25, יחס הרזרבה כנגד פקדונות עו"ש 2500כמות הכסף היא 

 מכאן ש: מזומן שבידיו.ש"ח  1ש"ח בפיקדונות העו"ש על כל  4תמיד לשמור 

 .1200בסיס הכסף הוא  .א

 .625קים הן רזרבות הבנ .ב

 .2000ההלוואות לציבור הן  .ג

 .2000פקדונות העו"ש הם  .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות. .ה

 

 6שאלה 

 הבנק המרכזי החליט להגדיל את יחס הרזרבה כנגד פקדונות עו"ש פי שתיים. מכאן ש:

 בסיס הכסף יגדל. .א

 רזרבות הבנקים תקטננה. .ב

 ההלוואות לציבור יקטנו. .ג

 מפי שתיים.כמות הכסף תקטן ביותר  .ד

 כמות הכסף תקטן פי שתיים. .ה

 

http://www.gool.co.il/


 

  www.GooL.co.il -כנסו לבסרטוני וידאו הי יםמלא נותלפתרו
 © עופר לוי –כתב ופתר 

 

 

 7שאלה 

  את יחס הרזרבה. 2המרכזי הגדיל פי הבנק 

  את הרזרבות של הבנקים. 2חיובי שהגדיל פי  חיצוניחל עירוי 

 כתוצאה מכך:

 כמות הכסף לא תשתנה. .א

 כמות הכסף תגדל. .ב

 בסיס הכסף לא ישתנה. .ג

 .לא ישתנהסכום ההלוואות של הבנקים לציבור  .ד

 

 8שאלה 

 ש"ח. 500 -הציבור הגדיל את המזומן שבידיו ב.  0.25יחס הרזרבה כנגד פקדונות עו"ש 

 כתוצאה מכך: ש"ח. 1000 -אג"ח מהציבור ב קנההבנק המרכזי ן

 ש"ח. 2,500 -כמות הכסף תגדל ב .א

 ש"ח. 1,500 -גדל בבסיס הכסף י .ב

 פיקדונות העו"ש לא ישתנו. .ג

 ש"ח. 1,000רזרבות הבנקים יגדלו ב  .ד

 ' וב' נכונות.טענות א .ה

 

 9שאלה 

 ש"ח. 500 -מזומן בהקטין את אחזקותיו בהציבור . 0.2יחס הרזרבה כנגד פקדונות עו"ש 

 :לשם כך עליו .הבנק המרכזי מעוניין לשמור על כמות כסף קבועה

 ש"ח. 400לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .א

 ש"ח. 400למכור אג"ח לציבור בסך  .ב

 ש"ח. 500לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .ג

 ש"ח. 500ור אג"ח לציבור בסך למכ .ד

 להקטין את יחס הרזרבה בשיעור מסוים. .ה
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 10שאלה 

עקב הירידה במספר בתי העסק המקבלים המחאות )צ'קים(,  0.2יחס הרזרבה כנגד פקדונות עו"ש 

 ש"ח. 1000 -מזומן בהגדיל את אחזקותיו בהציבור 

 :ולשם כך עלי .הבנק המרכזי מעוניין לשמור על כמות כסף קבועה

 ש"ח. 750לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .א

 ש"ח. 1000למכור אג"ח לציבור בסך  .ב

 ש"ח. 1000לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .ג

 ש"ח. 750למכור אג"ח לציבור בסך  .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות. .ה

 

 11שאלה 

. עקב הגידול במספר בתי העסק המכבדים כרטיסי אשראי, 0.5יחס הרזרבה כנגד פקדונות עו"ש 

 .והקטין אחזקותיו במזומן 8000 הפקיד בבנקבור הצי

 :לשם כך עליו .הבנק המרכזי מעוניין לשמור על כמות כסף קבועה

 ש"ח. 4000לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .א

 ש"ח. 8000למכור אג"ח לציבור בסך  .ב

 ש"ח. 4000למכור אג"ח לציבור בסך  .ג

 ש"ח. 8000לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .ד

 עור מסוים.להקטין את יחס הרזרבה בשי .ה

 

 12שאלה 

 ש"ח. 1500 -מזומן בהחליט להגדיל את אחזקותיו ב הציבור. 0.4יחס הרזרבה כנגד פקדונות עו"ש 

 :לשם כך עליו .הבנק המרכזי מעוניין לשמור על כמות כסף קבועה

 ש"ח. 1500לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .א

 ש"ח. 1500למכור אג"ח לציבור בסך  .ב

 ש"ח. 900לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .ג

 ש"ח. 900למכור אג"ח לציבור בסך  .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות. .ה
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 13שאלה 
 

 ש"ח. 5,000הרזרבות של הבנקים  .0.25 -"שכנגד פיקדונות עו יחס הרזרבה ידועים הנתונים הבאים:

כתוצאה מפדיון של אג"ח, חל עירוי חיצוני חיובי בסך ידוע שהציבור מחזיק כמות מזומן קבועה. 

 ע"י קביעת יחס רזרבה חדש. קבועההבנק המרכזי מעוניין לשמור על כמות הכסף  ש"ח. 3000

 יחס הרזרבה החדש יהיה:

 אין צורך בשינוי יחס הרזרבה . א

 .0.4 . ב

 .0.5 . ג

 .0.6 . ד

 1/3 . ה

 14שאלה 

. הציבור נוהג 0.25 -יחס הרזרבה כנגד פיקדונות עו"שלהלן נתונים על מערכת בנקאות במשק: 

. 1000ש"ח בעובר ושב. כעת הממשלה פודה אג"ח מן הציבור בסך  4ל כל ש"ח במזומן ע 1להחזיק 

 מה יקרה לכמות הכסף ?

 .4000כמות הכסף תגדל ב  .א

 .2500כמות הכסף תגדל ב  .ב

 .4000כמות הכסף תקטן ב  .ג

 .1000ההלוואות לציבור תגדלנה ב  .ד

 15שאלה 

 :הלן נתונים על מערכת הבנקאות במשקל

ש"ח שהוא מחזיק  1לכל  עו"שש"ח בחשבון  2ג להחזיק תמיד והציבור נוה 0.25 –יחס הרזרבה 

 מיליון ש"ח.  כתוצאה מכך: 120במזומן.  הבנק המרכזי מכר לציבור אג"ח בסך 

 מיליון ש"ח. 120 -כמות הכסף תקטן ב . א

 מיליון ש"ח. 80 -המזומן בידי הציבור יקטן ב . ב

 מיליון ש"ח. 120 -הרזרבות של הבנקים יקטנו ב . ג

 מיליון ש"ח. 60 -נקים לציבור יקטנו בההלוואות של הב . ד

 כל התשובות לעיל אינן נכונות. . ה
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 16שאלה 

 להלן נתונים הידועים על מערכת הבנקאות:

 ש"ח. 40,000בסיס הכסף  ש"ח. 100,000 -כמות הכסף שווה ל

 .0.2המינימלי כנגד פיקדונות עו"ש יחס הרזרבה 

 :מכאן ניתן להסיק, כי

 ש"ח. 50,000הן בסך ההלוואות של הבנקים לציבור  . א

 ש"ח.  30,000 הרזרבות של הבנקים הן בסך . ב

 ש"ח. 25,000 -המזומן שבידי הציבור שווה ל . ג

 ש"ח. 80,000פקדונות עו"ש הם  . ד

 17שאלה 

 :הלן נתונים על מערכת הבנקאות במשקל

שהוא מחזיק  למזומן עו"שחשבון ין ב יחס קבועוהציבור נוהג להחזיק תמיד  0.25 –יחס הרזרבה 

הבנק המרכזי מכר  מיליון ש"ח. 1500מיליון ש"ח ובסיס הכסף הוא  500הרזרבה של הבנקים . יוביד

 מיליון ש"ח.  כתוצאה מכך: 1200לציבור אג"ח בסך 

 מיליון ש"ח. 2400 -ב תגדל כמות הכסף . א

 מיליון ש"ח. 1000 -המזומן בידי הציבור יקטן ב . ב

 מיליון ש"ח. 1200 -הרזרבות של הבנקים יקטנו ב . ג

 מיליון ש"ח. 600 -וואות של הבנקים לציבור יקטנו בההל . ד

 כל התשובות לעיל אינן נכונות. . ה

 18שאלה 

 :הלן נתונים על מערכת הבנקאות במשקל

ש"ח  1. הציבור נוהג להחזיק 10,000 –. פקדונות העו"ש 0.2 – כנגד פקדונות עו"ש יחס הרזרבה

ברזרבה. מכאן  500נמצאים בגירעון של ש"ח בעובר ושב. ידוע שהבנקים המסחרים  2במזומן על כל 

 :נובע כי

 ;2,000גודל הרזרבה בפועל הוא  .א

 ;6500בסיס הכסף הוא  .ב

 ;8000ההלוואות לציבור הן  .ג

 .6,000מזומן בידי הציבור  .ד
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מודל קיינס עם שוק הכסף במשק סגור : ישיחמפרק 
 )המודל המשולב(

 
 הנחות יסוד לפרק זה )אלא אם נאמר אחרת(:

 ושפע משער הריבית ומרמת התוצר.הביקוש לכסף מ

 הצריכה הפרטית מושפעת מרמת התוצר ומשער הריבית. השפעת התוצר חזקה יותר.

 ההשקעות מושפעות מרמת התוצר ומשער הריבית. השפעת שער הריבית חזקה יותר.

 

 6.1שאלה 

יה רק משק סגור מצוי באבטלה. הנח מודל קיינס. ידוע כי שוק הכסף פעיל. הצריכה הפרטית תלו

בהכנסה הפנויה. ההשקעות תלויות רק בשער הריבית. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית 

 בגודל הפער הדיפלציוני ומממנת ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח לציבור(. מכאן ש:

 התוצר, הצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו. .א

 התוצר והצריכה הפרטית יגדלו וההשקעות יקטנו. .ב

 הפרטית וההשקעות יקטנו. התוצר, הצריכה .ג

 .המשק יגיע לתעסוקה מלאה .ד

 2שאלה 

משק סגור מצוי באבטלה. הנח מודל קיינס. ידוע כי שוק הכסף פעיל. הצריכה הפרטית תלויה רק 

בהכנסה הפנויה. ההשקעות תלויות רק בשער הריבית. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית 

 ושוקלת שתי שיטות למימון:

 ור )מכירת אג"ח לציבור(. מלווה מן הציב .1

 הטלת מיסים קבועים. .2

 מכאן ש:

 בשיטה הראשונה, הצריכה הפרטית תגדל ובשיטה השניה הצריכה הפרטית תקטן. .א

 בשיטה הראשונה, ההשקעות יגדלו ובשיטה השניה ההשקעות יקטנו. .ב

 בשיטה הראשונה, התוצר יגדל ובשיטה השניה התוצר יקטן. .ג

 ובשיטה השניה המשק יישאר באבטלה. וקה מלאההמשק יגיע לתעסבשיטה הראשונה,  .ד
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 3שאלה 

משק סגור מצוי באבטלה. הנח מודל קיינס. ידוע כי שוק הכסף פעיל. הצריכה הפרטית תלויה רק 

בהכנסה הפנויה. ההשקעות תלויות רק בשער הריבית. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית 

 בנק המרכזי )הדפסת כסף(. מכאן ש:בגודל הפער הדיפלציוני ומממנת ע"י מלווה מן ה

 התוצר, הצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו. .א

 התוצר והצריכה הפרטית יגדלו וההשקעות יקטנו. .ב

 התוצר, הצריכה הפרטית יגדלו ולא ניתן לדעת מה יקרה להשקעות. .ג

 .המשק יגיע לתעסוקה מלאה .ד

 4שאלה 

פעיל. הצריכה הפרטית תלויה רק משק סגור מצוי באבטלה. הנח מודל קיינס. ידוע כי שוק הכסף 

בהכנסה הפנויה. ההשקעות תלויות רק בשער הריבית. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית 

 בגודל הפער הדיפלציוני ומממנת ע"י מלווה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(. מכאן ש:

 שער הריבית יעלה. .א

 שער הריבית לא ישתנה. .ב

 שער הריבית לא יכול לרדת. .ג

 בוודאות לתעסוקה מלאה.המשק יגיע  .ד

 

 5שאלה 

משק סגור מצוי באבטלה. הנח מודל קיינס. הביקוש לכסף תלוי ברמת התוצר. הצריכה הפרטית 

וההשקעות תלויות בשער הריבית. הממשלה מחליטה להגדיל את תשלומי ההעברה בגודל הפער 

 הדיפלציוני. מכאן ש:

 התוצר, הצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו. .א

 ונה, אם הבנק המרכזי שומר תמיד על שער ריבית קבוע.טענה א' נכ .ב

 התוצר והצריכה הפרטית יגדלו וההשקעות יקטנו רק אם הביקוש לכסף אינו תלוי בתוצר. .ג

 .המשק יגיע לתעסוקה מלאה .ד

 6שאלה 

משק סגור מצוי באבטלה. הנח מודל קיינס. הביקוש לכסף תלוי ברמת התוצר. הצריכה הפרטית 

ער הריבית. הבנק המרכזי מחליט להקטין את יחס הרזרבה הדרוש כנגד וההשקעות תלויות בש

 פיקדונות עו"ש. מכאן ש:

 התוצר, הצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו. .א

 טענה א' נכונה, רק אם הבנק המרכזי שומר תמיד על שער ריבית קבוע. .ב

 התוצר, הצריכה הפרטית וההשקעות יקטנו רק אם הביקוש לכסף אינו תלוי בתוצר. .ג

 .שק יגיע לתעסוקה מלאההמ .ד
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 7שאלה 

משק סגור מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס. ידוע כי שוק הכסף פעיל. הממשלה מגדילה את 

מיליון ש"ח ומממנת ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח לציבור(.  100הצריכה הציבורית בסך של 

 מכאן ש:

 .₪מיליון  100הצריכה הפרטית וההשקעות יקטנו יחד בסך  .א

 התוצר והצריכה הפרטית יגדלו וההשקעות יקטנו. .ב

 .₪מיליון  100אם הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה, ההשקעות יקטנו בסך של  .ג

 טענות א' וג' נכונות. .ד

 

 8שאלה 

משק סגור מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס. ידוע כי שוק הכסף פעיל. הממשלה מגדילה את 

מיליון ש"ח ומממנת הטלת מיסים קבועים. ידוע שהנטייה השולית  100 הצריכה הציבורית בסך של

 . מכאן ש:0.6לצרוך מתוך ההכנסה הפנויה שווה 

 .₪מיליון  100הצריכה הפרטית וההשקעות יקטנו יחד בפחות מסך של  .א

 .₪מיליון  40אם הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה, ההשקעות יקטנו בסך של  .ב

 נות.טענות א' וב' נכו .ג

 .₪מיליון  100אם הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה, ההשקעות יקטנו בסך של  .ד

 9שאלה 

משק סגור מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס. הביקוש לכסף תלוי ברמת התוצר. הצריכה 

הפרטית וההשקעות תלויות בשער הריבית. הבנק המרכזי נוקט במדיניות מוניטרית מרחיבה וקונה 

 ת חוב מן הציבור. מכאן ש:אגרו

 התוצר, הצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו. .א

 לא יחול שינוי ריאלי במשק. .ב

 רמת המחירים תעלה באותו שיעור גידול של כמות הכסף. .ג

 טענות ב' וג' נכונות. .ד

 כמות הכסף הריאלית תגדל ושער הריבית יירד. .ה
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 10שאלה 

וש לכסף תלוי ברמת התוצר. הצריכה משק סגור מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס. הביק

הפרטית וההשקעות תלויות בשער הריבית. הבנק המרכזי נוקט במדיניות מוניטרית מצמצמת ומוכר 

 אגרות חוב לציבור. מכאן ש:

 התוצר, הצריכה הפרטית וההשקעות יקטנו. .א

 לא יחול שינוי ריאלי במשק. .ב

 רמת המחירים תרד באותו שיעור קיטון של כמות הכסף. .ג

 ות ב' וג' נכונות.טענ .ד

 השינוי יהיה זהה לשינוי במדיניות מוניטרית מרחיבה רק בכיוון הפוך. .ה

 11שאלה 

משק סגור מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס. הצריכה הפרטית אינה תלויה בשער הריבית. 

 ₪מיליארד  8ההשקעות תלויות בשער הריבית. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית בסך של 

. מכאן 4%נת ע"י מלווה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(. ידוע כי כמות הכסף גדלה בשיעור של ומממ

 ש:

 מיליארד. 8הצריכה הפרטית וההשקעות יקטנו בסך של  .א

 מיליארד. 8ההשקעות יקטנו בסך של  .ב

 התוצר במשק יגדל. .ג

 רמת המחירים לא תשתנה. .ד

 12שאלה 

הצריכה הפרטית אינה תלויה בשער הריבית. משק סגור מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס. 

 ₪מיליארד  8ההשקעות תלויות בשער הריבית. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית בסך של 

 . 4%ומממנת ע"י מלווה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(. ידוע כי כמות הכסף גדלה בשיעור של 

 שער הריבית בשיווי משקל יירד בגלל הגידול בכמות הכסף. .א

 ע הכסף הריאלי לא ישתנה.היצ .ב

 .4%רמת המחירים תעלה ב  .ג

 .4%רמת המחירים תעלה ביותר מ  .ד

 13שאלה 

משק סגור מצוי באבטלה. ידוע כי שוק הכסף פעיל. הממשלה נוקטת במדיניות פיסקלית מרחיבה על 

 מנת לצמצם את האבטלה במדינה. מדיניות זו תהיה יעילה יותר ככל ש:

 נויים ברמת התוצר.הביקוש לכסף רגיש יותר לשי .א

 הביקוש להשקעות רגיש יותר לשינויים בשער הריבית. .ב

 הצריכה הפרטית רגישה פחות לשינויים בשער הריבית. .ג

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ד
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 14שאלה 

משק סגור מצוי באבטלה. הנח מודל קיינס. ידוע כי שוק הכסף פעיל. הבנק המרכזי נוקט במדיניות 

דיל את כמות הכסף( על מנת לצמצם את האבטלה במדינה. מדיניות זו תהיה מוניטרית מרחיבה )מג

 יעילה יותר ככל ש:

 הביקוש לכסף רגיש יותר לשינויים ברמת התוצר. .א

 הביקוש להשקעות רגיש יותר לשינויים בשער הריבית. .ב

 הצריכה הפרטית רגישה פחות לשינויים בשער הריבית. .ג

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ד

 15שאלה 

משק סגור מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס. הממשלה נוקטת במדיניות פיסקלית מרחיבה 

)למשל, מגדילה את הצריכה הציבורית ומממנת ע"י מכירת אג"ח לציבור(. מדיניות זו תגרום לעליית 

 מחירים גבוהה יותר ככל ש:

 הביקוש לכסף רגיש יותר לשינויים ברמת התוצר. .א

 יש יותר לשינויים בשער הריבית.הביקוש להשקעות רג .ב

 הצריכה הפרטית רגישה פחות לשינויים בשער הריבית. .ג

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ד

 16שאלה 

משק סגור מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס. הבנק המרכזי נוקט במדיניות מוניטרית מרחיבה 

 והה יותר ככל ש:)מגדיל את כמות הכסף(. מדיניות זו תגרום לעליית מחירים גב

 הביקוש לכסף רגיש יותר לשינויים ברמת התוצר. .א

 הביקוש להשקעות רגיש יותר לשינויים בשער הריבית. .ב

 הצריכה הפרטית רגישה פחות לשינויים בשער הריבית. .ג

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ד

 17שאלה 

כה הפרטית תלויה רק משק סגור מצוי באבטלה. הנח מודל קיינס. ידוע כי שוק הכסף פעיל. הצרי

בהכנסה הפנויה. ההשקעות תלויות רק בשער הריבית. הממשלה מגדילה את ההשקעה הציבורית 

 ומממנת ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח לציבור(. ₪מיליון  100בסך של 

 הצריכה הפרטית וההשקעות יקטנו. .א

 .₪מיליון  100ההשקעות הפרטיות יקטנו בסך של   .ב

 שק לא תשתנה.ההשקעה הכוללת במ .ג

 טענות ב' וג' נכונות. .ד

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ה
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 18שאלה 

משק סגור מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס. ידוע כי שוק הכסף פעיל. הצריכה הפרטית 

תלויה רק בהכנסה הפנויה. ההשקעות תלויות רק בשער הריבית. הממשלה מגדילה את ההשקעה 

 ומממנת ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח לציבור(. ₪יון מיל 100הציבורית בסך של 

 הצריכה הפרטית וההשקעות יקטנו. .א

 .₪מיליון  100ההשקעות הפרטיות יקטנו בסך של   .ב

 ההשקעה הכוללת במשק לא תשתנה. .ג

 טענות ב' וג' נכונות. .ד

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ה

 

  19שאלה 

יינס. ידוע כי שוק הכסף פעיל. הממשלה נותנת משק סגור מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל ק

לפירמות הפרטיות תמריצים להגדלת ההשקעות. עקב כך, הפירמות מחליטות להגדיל את 

 בכל רמת תוצר. ₪מיליון  500השקעותיהן בסך של 

 הצריכה הפרטית תקטן וההשקעות יגדלו. .א

 .₪מיליון  500ההשקעות יגדלו בסך של   .ב

 ההשקעה במשק לא תשתנה. .ג

 הריבית לא ישתנה. שער .ד

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ה

  20שאלה 

משק סגור מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס. ידוע כי שוק הכסף פעיל. הממשלה מגדילה את 

 . 0.8. הנטייה השולית לצרוך שווה ₪מיליון  500תשלומי ההעברה בסך של 

 יקטנו באותה מידה. מיליון ש"ח וההשקעות 400הצריכה הפרטית תגדל בסך של  .א

 הצריכה הפרטית לא תשתנה.  .ב

 מיליון ש"ח וההשקעות יקטנו באותה מידה. 500הצריכה הפרטית תגדל בסך של  .ג

 שער הריבית לא ישתנה.  .ד

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ה
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   21שאלה 

 ידועים הנתונים הבאים על משק מסוים:

 מקרא:

MS – .כמות הכסף הנומינלית 

MD – סףהביקוש לכ 

P – רמת המחירים במשק 

 

42000

1

2003.02000

12000

1000

4600

3015.01500

206.05000

















YF

P

rYMd

Ms

T

G

rYI

rYdC

 

 .10%ושער הריבית  40,000התוצר בשיווי משקל הוא  .א

 .15%ושער הריבית  40,000התוצר בשיווי משקל הוא  .ב

 .10%ושער הריבית  80,000התוצר בשיווי משקל הוא  .ג

 .12%ושער הריבית  60,000התוצר בשיווי משקל הוא  .ד

 

  22שאלה 

 תוני השאלה הקודמת: בנ

 במימון מיסים תביא את המשק לתעסוקה מלאה. 500הגדלת הצריכה הציבורית בסך של  .א

 תביא את המשק לתעסוקה מלאה. 2000 -הגדלת כמות הכסף ב .ב

 תביא את המשק לתעסוקה מלאה. 50%הקטנת המיסים ב  .ג

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ד
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 נס במשק פתוח : מודל קיישישי פרק
 ללא שוק כסף. –ראשון  חלק

 :)אלא אם כן נאמר אחרת( הנחות יסוד

 אין השפעה של שוק הכסף על שוק הסחורות )מוצרים(, כלומר שער הריבית קבוע. -

 שער החליפין קבוע. -

 במשק לא מוטלים מיסים יחסיים. -

 

 1שאלה 
 )במיליוני ש"ח(: פתוחלהלן נתונים  על משק 

dYCהביקוש לצריכה פרטית :  6.02000  ,(C הצריכה הפרטית ו- dY ההכנסה הפנויה.) 

YIהביקוש להשקעה :            2.01600 ) I ההשקעה ו- Y )התוצר 

 1000G:  הצריכה הציבורית

 800EX הביקוש לייצוא:

YIMהביקוש לייבוא:  05.0400 

 להלן מספר טענות: .22,000 -התוצר של תעסוקה מלאה שווה לבמשק לא מוטלים מיסים ו

 .500והפער הדיפלציוני  20,000תוצר בשיווי משקל  .א

 .1,000והפער הדיפלציוני  16,000תוצר בשיווי משקל  .ב

 אילו משק זה היה פתוח לייבוא וייצוא היה המכפיל הקיינסייאני קטן יותר. .ג

 יבוא.במשק קיים עודף י .ד

 

 2שאלה 
 י ש"ח(:יארד)במיל פתוחלהלן נתונים  על משק 

dYCהביקוש לצריכה פרטית :  5.02000  ,(C הצריכה הפרטית ו- dY ההכנסה הפנויה.) 

YIהביקוש להשקעה :            2.01500 ) I ההשקעה ו- Y )התוצר 

 500G:  הצריכה הציבורית

 650EX הביקוש לייצוא:

YIMהביקוש לייבוא:  1.0400  

 -התוצר של תעסוקה מלאה שווה לקבועים.  מסים מממנת את הוצאותיה באמצעותהממשלה ידוע ש

 להלן מספר טענות לגבי בשיווי משקל במשק זה: .12,000

 .500והפער הדיפלציוני  8,000תוצר  .א

 .6,000הצריכה הפרטית  .ב

 .250עודף הייצוא  .ג

 .2750החיסכון במשק  .ד
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 3שאלה 
 י ש"ח(:יארד)במיל פתוחלהלן נתונים  על משק 

dYCהביקוש לצריכה פרטית :  5.02000  ,(C הצריכה הפרטית ו- dY ההכנסה הפנויה.) 

YIהביקוש להשקעה :            1.02000 ) I ההשקעה ו- Y )התוצר 

 1000G:  הצריכה הציבורית

 550EX הביקוש לייצוא:

YIMהביקוש לייבוא:  05.0350 

 . 10%ומס יחסי של  400ידוע שבמשק מוטל מס קבוע בסך 

 .13,000 -התוצר של תעסוקה מלאה שווה ל

 י משקל במשק זה:להלן מספר טענות לגבי בשיוו

 .3000והפער הדיפלציוני  10,000תוצר  .א

 .6,000הצריכה הפרטית  .ב

 .400לממשלה יש עודף בתקציב של   .ג

 .3270החיסכון במשק  .ד

 

 4שאלה 
 י ש"ח(:יארד)במיל פתוחלהלן נתונים  על משק 

ת , הנטייה השולי250 –, הפער הדיפלציוני 4000 –, תוצר שיווי משקל 5000 – תוצר תעסוקה מלאה

 מס יחסי. מכאן נובע כי:מוטל . במשק לא 0.15 –והנטייה השולית להשקיע  0.8 –לצרוך 

 0.2הנטייה השולית לייבא  .א

 0.1הנטייה השולית לייבא  .ב

 0.05הנטייה השולית לייבא  .ג

 .AD=1250+0.75Y משוואת הביקוש המצרפי היא   .ד

 

 5שאלה 
 י ש"ח(:יארד)במיל פתוחלהלן נתונים  על משק 

, הנטייה 0.8 –, הנטייה השולית לצרוך 4000 –, תוצר שיווי משקל 5000 – תוצר תעסוקה מלאה

. המיסים במשק אינם תלויים ברמת התוצר. 0.15והנטייה השולית לייבא  0.10 –השולית להשקיע 

מה על הממשלה לעשות, על מנת שהמשק יגיע לתעסוקה מלאה )התעלם מהשפעת שוק הכסף על 

 ? שוק הסחורות(

תוך שהיא שומרת על תקציב מאוזן )מימון ע"י  1000להגדיל את הצריכה הציבורית ב  .א

 מיסים(.

 במימון מלווה מהציבור. 1000להגדיל את הצריכה הציבורית ב  .ב

 .312.5להגדיל  תשלומי העברה בסך  .ג

 .100להגדיל השקעות ציבוריות ב  .ד
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 6שאלה 
 

 י ש"ח(:יארד)במיל פתוחלהלן נתונים  על משק 

dYCקוש לצריכה פרטית : הבי 5.02000  ,(C הצריכה הפרטית ו- dY ההכנסה הפנויה.) 

YIהביקוש להשקעה :            2.01500 ) I ההשקעה ו- Y )התוצר 

 500G:  הצריכה הציבורית

 650EX הביקוש לייצוא:

YIMקוש לייבוא: הבי 1.0400  

 .12,000 -התוצר של תעסוקה מלאה שווה ל. שומרת תמיד על תקציב מאוזןהממשלה ידוע ש

 .1000כעת הממשלה מגדילה את הוצאותיה ב 

 להלן מספר טענות לגבי השינויים שיחולו במשק זה:

 .1000התוצר יגדל ב  .א

 .625הצריכה הפרטית תגדל ב  .ב

 .125חורות ושירותים יגדל ב הגירעון בחשבון ס  .ג

 המשק יגיע לתעסוקה מלאה. .ד

 

 7שאלה 
 

 בהמשך לנתוני השאלה הקודמת:

 י ש"ח(:יארד)במיל פתוחלהלן נתונים  על משק 

dYCהביקוש לצריכה פרטית :  5.02000  ,(C הצריכה הפרטית ו- dY ההכנסה הפנויה.) 

YI הביקוש להשקעה :           2.01500 ) I ההשקעה ו- Y )התוצר 

 500G:  הצריכה הציבורית

 650EX הביקוש לייצוא:

YIMהביקוש לייבוא:  1.0400  

 .12,000 -התוצר של תעסוקה מלאה שווה ל. שומרת תמיד על תקציב מאוזןהממשלה ידוע ש

לכל רמת  800הצריכה הציבורית, יחליט הציבור להגדיל את החיסכון הפרטי ב  אם במקום הגדלת

 הכנסה אזי:

 .200התוצר יגיע לתעסוקה מלאה והייבוא יגדל ב  .א

 .1000והצריכה הפרטית תקטן ב  1000הפער הדיפלציוני יגדל ב  .ב

 .400וההשקעה תקטן ב  200ב  יקטןהגירעון בחשבון סחורות ושירותים   .ג

 רות אינן נכונות.כל הטענות האח .ד
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 8שאלה 
 

 י ש"ח(:יארד)במיל פתוחלהלן נתונים  על משק 

dYCהביקוש לצריכה פרטית :  5.02000  ,(C הצריכה הפרטית ו- dY ההכנסה הפנויה.) 

YIהביקוש להשקעה :            2.01500 ) I ההשקעה ו- Y )התוצר 

 500G:  וריתהצריכה הציב

 650EX הביקוש לייצוא:

YIMהביקוש לייבוא:  1.0400  

 .12,000 -התוצר של תעסוקה מלאה שווה ל. שומרת תמיד על תקציב מאוזןהממשלה ידוע ש

 . מכאן ש:150והייבוא הצטמצם ב  50עקב עליית מחירים בחו"ל גדל הייצוא ב 

 .200ר יגיע לתעסוקה מלאה והייבוא יגדל ב התוצ .א

 .250והצריכה הפרטית תגדל ב  200הפער הדיפלציוני יקטן ב  .ב

 .100וההשקעה תגדל ב  200הגירעון בחשבון סחורות ושירותים יקטן ב   .ג

 .7100והצריכה הפרטית תגדל ל  355הייבוא יקטן ל  .ד

 

 

 9שאלה 
 

. נתון שהנטייה ון בחשבון סחורות ושירותיםדיפלציוני וידוע שיש גירעמצוי בפער  פתוחמשק 

. הנטייה השולית 0.3והנטייה השולית להשקיע שווה  0.5השולית לצרוך מתוך ההכנסה הפנויה שווה 

 –. במשק לא מוטלים מיסים יחסיים. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית ב 0.05לייבא שווה 

 ומממנת זאת ע"י אג"ח. מכאן ש: 100

 

 .20והייבוא יקטן ב  120 -, ההשקעות יגדלו ב250 –ת תגדל  ב הצריכה הפרטי .א

והגירעון בחשבון סחורות  120 -, ההשקעות יגדלו ב200 –הצריכה הפרטית תגדל  ב  .ב

 .20ושירותים יגדל ב 

 .20ועודף הייצוא יקטן ב  120 -וההשקעות יגדלו ב 250 –הצריכה הפרטית תגדל  ב  .ג

 .20והייבוא יגדל ב  150 -ב, ההשקעות יגדלו 400התוצר יגדל ב  .ד
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 10שאלה 
 

. נתון שהנטייה וידוע שיש גירעון בחשבון סחורות ושירותים מצוי בפער דיפלציוני פתוחמשק 

, הנטייה השולית 0.1, הנטייה השולית להשקיע שווה 0.6השולית לצרוך מתוך ההכנסה הפנויה שווה 

מהתוצר. הממשלה מגדילה את תשלומי  10%. במשק מוטלים מיסים יחסיים גובה 0.04לייבא שווה 

 . מכאן ש:40-ומממנת זאת ע"י הנפקת אג"ח לציבור ובמקביל גדל הייצוא ב 100 –ההעברה ב 

 

 .20והייבוא יגדל ב  25 -, ההשקעות יגדלו ב60 –הצריכה הפרטית תגדל  ב  .א

והגירעון בחשבון סחורות  25 -, ההשקעות יגדלו ב195 –הצריכה הפרטית תגדל  ב  .ב

 .30שירותים יקטן ב ו

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ג

 .10והייבוא יגדל ב  150 -, ההשקעות יגדלו ב400התוצר יגדל ב  .ד

 

 11שאלה 
 

הנטייה השולית . וידוע שיש גירעון בחשבון סחורות ושירותים מצוי בפער דיפלציוני פתוחמשק 

.  הממשלה 0.1שולית לייבא שווה , הנטייה ה0.1, הנטייה השולית להשקיע שווה 0.8לצרוך שווה 

 ומממנת זאת ע"י מיסים קבועים )תקציב מאוזן(. מכאן ש: ₪מיליון  100מגדילה את הוצאותיה ב 

 

 .10והייבוא יגדל ב  10 -, ההשקעות יגדלו ב80 –הצריכה הפרטית תקטן  ב  .א

והגירעון בחשבון סחורות  10 -הצריכה הפרטית לא תשתנה, ההשקעות יגדלו ב .ב

 .10ים יגדל ב ושירות

 החיסכון הפרטי, החיסכון הציבורי והחיסכון הלאומי לא ישתנו. .ג

 שתי הטענות ב' וג' נכונות. .ד

 

 

 12שאלה 
 

ידוע שהנטייה . וידוע שיש גירעון בחשבון סחורות ושירותים מצוי בפער דיפלציוני פתוחמשק 

ה ומממנת זאת ע"י השולית להשקיע שווה לנטייה השולית לייבא.  הממשלה מגדילה את הוצאותי

 מיסים קבועים )תקציב מאוזן(. מכאן ש:

 

 הצריכה הפרטית תקטן ,ההשקעות יגדלו והייבוא יגדל. .א

הצריכה הפרטית לא תשתנה, ההשקעות יגדלו והגירעון בחשבון סחורות ושירותים  .ב

 יגדל.

 החיסכון הפרטי, החיסכון הציבורי והחיסכון הלאומי לא ישתנו. .ג

 נות.שתי הטענות ב' וג' נכו .ד
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 13שאלה 
 

 להלן מספר טענות:. באבטלהמצוי  פתוחמשק 

 אם הממשלה תחליט לסגור את המשק למסחר בינלאומי יגדל המכפיל הקיינסיאני במשק. .א

 אם הממשלה תחליט לסגור את המשק למסחר בינלאומי יגדל התוצר במשק. .ב

 ר.ככל שהנטייה השולית לייבא גדולה יותר, כך המכפיל הקיינסיאני גדול יות .ג

עלייה במרכיב האוטונומי של הייצוא במקביל לעליה בצריכה הציבורית תקטין את הגרעון  .ד

 בחשבון סחורות ושירותים.

 

 

 14שאלה 
 

הנטייה השולית לצרוך, להשקיע ולייבא חיוביות.  שר האוצר הציע לפתור את . באבטלהמשק מצוי 

 ע"י הטלת מיסים. ולממן זאת 100 –בעיית המיתון ע"י הגדלת צריכה הציבורית ב 

 .היה סגורהתוצר יגדל באותה מידה בין אם המשק פתוח ובין אם הוא  .א

היה הצריכה הפרטית וההשקעות ישתנו באותה מידה בין אם המשק פתוח ובין אם הוא  .ב

 .סגור

 הצריכה הפרטית תגדל וההשקעות יגדלו. .ג

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ד
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 במשק פתוחמודל קיינס עם שוק הכסף  -חלק שני 
 

 הנחות יסוד לפרק זה )אלא אם נאמר אחרת(:

 הביקוש לכסף מושפע משער הריבית ומרמת התוצר.

 הצריכה הפרטית מושפעת מרמת התוצר ומשער הריבית. השפעת התוצר חזקה יותר.

 ההשקעות מושפעות מרמת התוצר ומשער הריבית. השפעת שער הריבית חזקה יותר.

 י הממשלה.שער החליפין קבוע ונקבע ע"

 

 1שאלה  -חלק ב 
מצוי באבטלה. הנח מודל קיינס. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית בגודל הפער  פתוחמשק 

 הדיפלציוני ומממנת ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח לציבור(. מכאן ש:

 וההשקעות יגדלו.התוצר, הצריכה הפרטית, הייבוא  .א

 ההשקעות יקטנו.יגדלו ו והייבוא הצריכה הפרטית, התוצר .ב

 וההשקעות יקטנו. , הייבואהתוצר, הצריכה הפרטית .ג

 יגיע לתעסוקה מלאה. המשק .ד

 

 2שאלה  -חלק ב 
מצוי באבטלה. הנח מודל קיינס. הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה. ההשקעות  פתוחמשק 

ושוקלת ציוני הדיפ לגודל הפער תלויות רק בשער הריבית. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית 

 שתי שיטות למימון:

 מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח לציבור(.  .1

 הטלת מיסים קבועים. .2

 מכאן ש:

 בשיטה הראשונה, הצריכה הפרטית תגדל ובשיטה השניה הצריכה הפרטית תקטן. .א

 בשיטה הראשונה, ההשקעות יגדלו ובשיטה השניה ההשקעות יקטנו. .ב

 יה התוצר יקטן.בשיטה הראשונה, התוצר יגדל ובשיטה השנ .ג

 בשתי השיטות המשק יישאר באבטלה. .ד

 

 3שאלה  -חלק ב 
מצוי באבטלה. הנח מודל קיינס. הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה. ההשקעות  פתוחמשק 

 . מכאן ש:הבנק המרכזי קונה אג"ח מהציבור תלויות רק בשער הריבית.

 וההשקעות יגדלו.התוצר, הצריכה הפרטית, הייבוא  .א

 יגדלו וההשקעות יקטנו. והייבוא הצריכה הפרטית, צרהתו .ב

 וההשקעות יקטנו. , הייבואהתוצר, הצריכה הפרטית .ג

 יגיע לתעסוקה מלאה. המשק .ד
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 4שאלה  -חלק ב 
מצוי באבטלה. הנח מודל קיינס. הביקוש לכסף תלוי ברמת התוצר. הצריכה הפרטית  פתוחמשק 

להגדיל את תשלומי ההעברה בגודל הפער  וההשקעות תלויות בשער הריבית. הממשלה מחליטה

 הדיפלציוני. מכאן ש:

 התוצר, הצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו. .א

 טענה א' נכונה, אם הבנק המרכזי שומר תמיד על שער ריבית קבוע. .ב

 התוצר והצריכה הפרטית יגדלו וההשקעות יקטנו רק אם הביקוש לכסף אינו תלוי בתוצר. .ג

 .המשק יגיע לתעסוקה מלאה .ד

 

 

 5שאלה  -לק ב ח
משק פתוח מצוי באבטלה. הממשלה נוקטת במדיניות פיסקלית מרחיבה על מנת לצמצם את האבטלה 

 במדינה. מדיניות זו תהיה יעילה יותר ככל ש:

 הביקוש לכסף רגיש יותר לשינויים ברמת התוצר. .א

 הביקוש להשקעות רגיש יותר לשינויים בשער הריבית. .ב

 נויים בשער הריבית.הצריכה הפרטית רגישה פחות לשי .ג

 הנטייה השולית לייבא גדולה יותר. .ד

 הביקוש לכסף רגיש יותר לשינויים בשער הריבית. .ה

 

 6שאלה  -חלק ב 
מצוי באבטלה. הנח מודל קיינס. הבנק המרכזי נוקט במדיניות מוניטרית מרחיבה )מגדיל  פתוחמשק 

 יה יעילה יותר ככל ש:את כמות הכסף( על מנת לצמצם את האבטלה במדינה. מדיניות זו תה

 הביקוש לכסף רגיש יותר לשינויים ברמת התוצר. .א

 הביקוש להשקעות רגיש יותר לשינויים בשער הריבית. .ב

 הצריכה הפרטית רגישה פחות לשינויים בשער הריבית. .ג

 הנטייה השולית לייבא גדולה יותר. .ד

 הביקוש לכסף רגיש יותר לשינויים בשער הריבית. .ה

 

 7שאלה  -חלק ב 
הממשלה החליטה להגדיל את ההשקעה בתשתיות ב מצוי באבטלה. הנח מודל קיינס.  וחפתמשק 

 :כתוצאה מכך. עבור כל רמת תוצר ₪מיליון  100

 .₪מיליון  100סך ההשקעות במשק יגדלו ב  .א

 .₪מיליון  100 –ההשקעות הפרטיות יירדו בפחות מ  .ב

 .₪מיליון  100הצריכה הפרטית והיבוא יגדלו ב  .ג

 רות אינן נכונות.כל הטענות האח .ד
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 8שאלה  -חלק ב 
מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית בסך  פתוחמשק 

 מיליון ש"ח ומממנת ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח לציבור(. מכאן ש: 100של 

 .₪מיליון  100הצריכה הפרטית וההשקעות יקטנו יחד בסך  .א

 טית יגדלו וההשקעות יקטנו.התוצר והצריכה הפר .ב

 .₪מיליון  100אם הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה, ההשקעות יקטנו בסך של  .ג

 .₪מיליון  100 -הגרעון בחשבון סחורות ושירותים יגדל בפחות מ .ד

 

 9שאלה  -חלק ב 
 מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית בסך פתוחמשק 

מיליון ש"ח ומממנת הטלת מיסים קבועים. ידוע שהנטייה השולית לצרוך מתוך ההכנסה  100של 

 . מכאן ש:0.6הפנויה שווה 

 .₪מיליון  100הצריכה הפרטית וההשקעות יקטנו יחד בפחות מסך של  .א

 .₪מיליון  40אם הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה, ההשקעות יקטנו בסך של  .ב

 נכונות.טענות א' וב'  .ג

 .₪מיליון  40 -הגרעון בחשבון סחורות ושירותים יגדל ב .ד

 

 10שאלה  -חלק ב 
מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס. הביקוש לכסף תלוי ברמת התוצר. הצריכה  פתוחמשק 

הפרטית וההשקעות תלויות בשער הריבית. הבנק המרכזי נוקט במדיניות מוניטרית מרחיבה וקונה 

 בור. מכאן ש:אגרות חוב מן הצי

הצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו והגירעון בחשבון סחורות ושירותים יגדל באותה מידה כמו  .א

 הצריכה הפרטית וההשקעות ביחד.

 לא יחול שינוי ריאלי במשק )ניטראליות הכסף(. .ב

 רמת המחירים תעלה באותו שיעור גידול של כמות הכסף. .ג

 נכונות. א' וה'טענות  .ד

 .ירדושער הריבית  דלתגכמות הכסף הריאלית  .ה

 

 11שאלה  -חלק ב 
. הנח מודל קיינס. הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה. בתעסוקה מלאהמצוי  פתוחמשק 

הבנק המרכזי נוקט במדיניות מוניטרית מרחיבה על מנת לעודד  ההשקעות תלויות רק בשער הריבית.

 :שמטרת הבנק תושג במידה רבה יותר ככל . את ההשקעות במשק

 הביקוש לכסף רגיש יותר לשינויים ברמת התוצר. .א

 לשינויים בשער הריבית. פחותהביקוש להשקעות רגיש  .ב

 הייבוא רגיש פחות לשינויים בשער החליפין הריאלי. .ג

 .בשער הריביתלשינויים  פחותהביקוש לכסף רגיש  .ד
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 12שאלה  -חלק ב 
ת תלויה רק בהכנסה הפנויה. . הנח מודל קיינס. הצריכה הפרטיבתעסוקה מלאהמצוי  פתוחמשק 

ידוע שבמשק מוטל מס יחסי. הבנק המרכזי מקטין את יחס  ההשקעות תלויות רק בשער הריבית.

 הרזרבה הדרוש כנגד עו"ש. עליית המחירים הצפויה תהיה גדולה יותר כאשר:

 הנטייה השולית לצרוך קטנה יותר. .א

 הנטייה השולית להשקיע קטנה יותר. .ב

 קטנה יותר. הנטייה השולית לייבא .ג

 המס היחסי גדול יותר. .ד

 

 13שאלה  -חלק ב 
. הנח מודל קיינס. הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה. בתעסוקה מלאהמצוי  פתוחמשק 

הבנק המרכזי מקטין את יחס הרזרבה הדרוש כנגד עו"ש.  ההשקעות תלויות רק בשער הריבית.

 עליית המחירים הצפויה תהיה גדולה יותר אם:

 קוש לכסף רגיש יותר לשינויים ברמת התוצר.הבי .א

 הייבוא רגיש פחות לשינויים בשער החליפין הריאלי. .ב

 המשק יהיה משק סגור. .ג

 טענות ב' וג' נכונות. .ד

 

 14שאלה  -חלק ב 
מצוי באבטלה. הנח מודל קיינס. הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה. ההשקעות  פתוחמשק 

לה מגדילה את הצריכה הציבורית בגודל הפער הדיפלציוני ומממנת תלויות רק בשער הריבית. הממש

 ע"י מלווה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(. מכאן ש:

 שער הריבית יעלה. .א

 שער הריבית לא ישתנה. .ב

 שער הריבית לא יכול לרדת. .ג

 לא ניתן לדעת מה יקרה לשער הריבית. .ד

 

 15שאלה  -חלק ב 
הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה. ההשקעות מצוי באבטלה. הנח מודל קיינס.  פתוחמשק 

תלויות רק בשער הריבית. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית בגודל הפער הדיפלציוני ומממנת 

 ע"י מלווה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(. מכאן ש:

 יגדלו.והייבוא ההשקעות , התוצר, הצריכה הפרטית .א

 ההשקעות יקטנו.ו התוצר והצריכה הפרטית יגדלו. הייבוא .ב

 יגדלו ולא ניתן לדעת מה יקרה להשקעות. והייבוא התוצר, הצריכה הפרטית .ג

 .המשק יגיע לתעסוקה מלאה .ד
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 16שאלה  -חלק ב 
מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס. הביקוש לכסף תלוי ברמת התוצר. הצריכה  פתוחמשק 

במדיניות מוניטרית מצמצמת ומוכר  הפרטית וההשקעות תלויות בשער הריבית. הבנק המרכזי נוקט

 אגרות חוב לציבור. מכאן ש:

 יקטנו.והייבוא ההשקעות התוצר, הצריכה הפרטית,  .א

 לא יחול שינוי ריאלי במשק. .ב

 רמת המחירים תרד באותו שיעור קיטון של כמות הכסף. .ג

 טענות ב' וג' נכונות. .ד

 הפוך.השינוי יהיה זהה לשינוי במדיניות מוניטרית מרחיבה רק בכיוון  .ה

 17שאלה  -חלק ב 
הבנק המרכזי נוקט במדיניות מוניטרית מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס.  פתוחמשק 

 מכאן ש:. 4%ידוע כי כמות הכסף גדלה בשיעור של  מרחיבה.

 לא יחול שינוי ריאלי במשק )ניטראליות הכסף(. .א

 .4% פחות מרמת המחירים תעלה ב .ב

 .4%רמת המחירים תעלה ב  .ג

 .4%ירים תעלה ביותר מ רמת המח .ד

 18שאלה  -חלק ב 

מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס. הממשלה נוקטת במדיניות פיסקלית מרחיבה  פתוחמשק 

)למשל, מגדילה את הצריכה הציבורית ומממנת ע"י מכירת אג"ח לציבור(. מדיניות זו תגרום לעליית 

 מחירים גבוהה יותר ככל ש:

 ינויים ברמת התוצר.הביקוש לכסף רגיש יותר לש .א

 הביקוש להשקעות רגיש יותר לשינויים בשער הריבית. .ב

 הצריכה הפרטית רגישה פחות לשינויים בשער הריבית. .ג

 הביקוש לייבוא רגיש יותר לשינויים שער החליפין הריאלי. .ד

 

 19שאלה  -חלק ב 
הפנויה.  . הנח מודל קיינס. הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסהבתעסוקה מלאהמצוי  פתוחמשק 

מיליון  100ההשקעות תלויות רק בשער הריבית. הממשלה מגדילה את ההשקעה הציבורית בסך של 

 ומממנת ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח לציבור(. ₪

 הצריכה הפרטית וההשקעות יקטנו. .א

 .₪מיליון  100ההשקעות הפרטיות יקטנו בסך של   .ב

 ההשקעה הכוללת במשק לא תשתנה. .ג

 ת תגדל באותה מידה שהגירעון בחשבון סחורות ושירותים יגדל.ההשקעה הכולל .ד

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ה

 

 20שאלה  -חלק ב 
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מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס. הממשלה מגדילה את תשלומי ההעברה בסך של  פתוחמשק 

 . 0.8. הנטייה השולית לצרוך שווה ₪מיליון  500

 מיליון ש"ח וההשקעות יקטנו באותה מידה. 400הצריכה הפרטית תגדל בסך של  .א

 הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה.טענה א' נכונה, במידה ש .ב

באותה ביחד יקטנו  ועודף הייצוא ש"ח וההשקעותמיליון  400-בפחות מהצריכה הפרטית תגדל  .ג

 מידה.

 שער הריבית לא ישתנה.  .ד

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ה

 

 21שאלה  -חלק ב 
ידוע שבחשבון סחורות ושירותים יש גירעון. מצוי בתעסוקה מלאה. הנח מודל קיינס.  פתוחמשק 

 ידוע גם שהצריכה הפרטית תלויה בשער הריבית. הבנק המרכזי מבצע פיחות בשער החליפין.

 מכאן ש:

 הגירעון בחשבון סחורות ושירותים יקטן באותה מידה שההשקעות יקטנו. .א

 פרטית אינן תלויות בשער הריבית לא יחול כל שינוי בגירעון.אם ההשקעות והצריכה ה .ב

 טענות א' וב' נכונות. .ג

 תיסוף השער החליפין היה מביא לשינויים זהים במשק, אך בכיוון הפוך. .ד
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 22שאלה  -חלק ב 
 ידועים הנתונים הבאים על משק מסוים:

 מקרא:

MS – .כמות הכסף הנומינלית 

MD – הביקוש לכסף 

P – ם במשקרמת המחירי 

2400

1

202.0200

440

2.0130

150

200

400

3015.0150

2065.0760





















YF

P

rYMd

Ms

YIM

EX

T

G

rYI

rYdC

 

 .10ושער הריבית  2,000התוצר בשיווי משקל הוא  .א

 .8ושער הריבית  2,000התוצר בשיווי משקל הוא  .ב

 .9.4444ושער הריבית  2,144התוצר בשיווי משקל הוא בקירוב  .ג

 חסרים נותנים למציאת התוצר בשיווי משקל. .ד

 

 23שאלה  -חלק ב 
 דמת: בנתוני השאלה הקו

 תביא את המשק לתעסוקה מלאה. מלווה מהציבורבמימון  360הגדלת הצריכה הציבורית בסך של  .א

 תביא את המשק לתעסוקה מלאה. 144 -הגדלת כמות הכסף ב .ב

 טענות א' וב' נכונות. .ג

 תביא את המשק לתעסוקה מלאה. 100הגדלת תשלומי העברה ב  .ד
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 24שאלה  -חלק ב 
 סוים:ידועים הנתונים הבאים על משק מ

 מקרא:

MS – .כמות הכסף הנומינלית 

MD – הביקוש לכסף 

P – רמת המחירים במשק 

e – שער החליפין הנומינלי 

e/p – שער החליפין הריאלי 

2000

5

1

204.0200

700

1005.0300

10150

200

400

2015.0150

105.0600























YF

e

P

rYMd

Ms

p

e
YIM

p

e
EX

T

G

rYI

rYdC

 

 .10ושער הריבית  2,000התוצר בשיווי משקל הוא  .א

 .8ושער הריבית  1,750התוצר בשיווי משקל הוא  .ב

 .10ושער הריבית  1,750יווי משקל הוא התוצר בש .ג

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ד

 

 25שאלה  -חלק ב 
 בנתוני השאלה הקודמת: 

 תביא את המשק לתעסוקה מלאה. מלווה מהציבורמימון ב 250הגדלת הצריכה הציבורית בסך של  .א

 תביא את המשק לתעסוקה מלאה. 150 -הגדלת כמות הכסף ב .ב

 טענות א' וב' נכונות. .ג

 תביא את המשק לתעסוקה מלאה. 100הגדלת תשלומי העברה ב  .ד
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 (AS-ADמודל ) המודל הכללי –ביעי שפרק 

   משק סגור –חלק ראשון  
 

 כמו במודל קיינס.הנחות יסוד 

 1שאלה 

 להלן מספר טענות אודות המודל הכללי. מהי הטענה הנכונה ?

ימין בגלל עלייה בשכר הריאלי לאורך ( עולה משמאל לSRASא. עקומת ההיצע המצרפי לטווח קצר )

 העקומה.

( יורדת משמאל לימין בגלל השפעת רמת המחירים על שער הריבית ADב. עקומת הביקוש המצרפי )

 במשק.

 ( עולה משמאל לימין עקב גידולים בביקוש המצרפי.LRASג. עקומת ההיצע המצרפי לטווח ארוך )

 (.SRASע המצרפי לטווח קצר )ד. עלייה ברמת המחירים אינה משפיעה על ההיצ

 

 2שאלה 

. הממשלה מגדילה את הצריכה (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

הציבורית ומממנת זאת ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח(. להלן טענות לגבי השינויים בטווח 

 הקצר:

 א. הצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו. 

 השקעות יקטנו.ב. הצריכה הפרטית וה

 ג. הצריכה הפרטית תגדל וההשקעות יקטנו.

 ד. הצריכה הפרטית תקטן וההשקעות יגדלו.

 

 3שאלה 

. הממשלה מגדילה את הצריכה (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

ווח הציבורית ומממנת זאת ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח(. להלן טענות לגבי השינויים בט

 הקצר:

 א. רמת המחירים במשק תעלה.

 ב. השכר הנומינלי לא ישתנה והשכר הריאלי יעלה באותו שיעור של העלייה ברמת המחירים.

 ג. כמות הכסף במשק תגדל בגלל מכירת אג"ח לציבור.

 ד. המשק היה בתעסוקה מלאה ולכן הוא לא יכול להשתנות בטווח קצר.
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 4שאלה 

. הממשלה מגדילה את הצריכה (AD-ASקל של טווח ארוך )מודל בשיווי מש נתון משק סגור

 הציבורית ושוקלת שתי דרכי מימון:

 . מימון ע"י הטלת מיסים )תקציב מאוזן(.1

 . מימון ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח(. 2

 

 להלן טענות לגבי ההבדלים בין השינויים בטווח הקצר בשתי שיטות המימון:

 

 .1בשיטה  א. התוצר יגדל יותר

 ב. שער הריבית יעלה באותה מידה בשתי השיטות.

 ג. הצריכה הפרטית תגדל בשתי השיטות.

 .2ד. ההשקעות יקטנו יותר בשיטה 

 

 5שאלה 

. הממשלה מגדילה את הצריכה (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

 הציבורית ושוקלת שתי דרכי מימון:

 סים )תקציב מאוזן(.. מימון ע"י הטלת מי1

 . מימון ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח(. 2

 

 להלן טענות לגבי ההבדלים בין השינויים בטווח הקצר בשתי שיטות המימון:

 א. כמות הכסף לא תשתנה בשתי השיטות.

 .1רמת המחירים במשק תעלה יותר בשיטה  ב.

 יעור בשתי השיטות.ג.  השכר הנומינלי לא ישתנה והשכר הריאלי ירד באותו ש

 ד. היצע הכסף הריאלי יקטן באותה מידה בשתי השיטות.

 

 6שאלה 

. הממשלה נוקטת במדיניות מוניטרית (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל משק מצוי 

 מרחיבה. להלן

 מספר טענות לגבי השינויים בטווח הקצר:

 א. לא יהיה כל שינוי ריאלי במשק.

 ו.ב. ההשקעות במשק יגדל

 ג. הצריכה הפרטית תקטן.

 ד. כל מרכיבי הביקוש המצרפי יגדלו.
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 7שאלה 

. הממשלה מגדילה את הצריכה (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

זאת ע"י מלווה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(. להלן טענות לגבי השינויים  ומממנתהציבורית 

 בטווח הקצר:

 וההשקעות יגדלו.  א. הצריכה הפרטית

 ב. הצריכה הפרטית וההשקעות יקטנו.

 ג. הצריכה הפרטית תגדל ולא ניתן לדעת מה יקרה להשקעות.

 ד. הצריכה הפרטית תקטן ולא ניתן לדעת מה יקרה להשקעות.

 

 8שאלה 

. הממשלה מגדילה את הצריכה (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

 ת שתי דרכי מימון:הציבורית ושוקל

 . מימון ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח(. 1

 . מימון ע"י מלווה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(.2

 להלן מספר טענות על השינויים בטווח הקצר בכל אחת מן השיטות:

 א. כמות הכסף לא תשתנה בשתי השיטות.

 .1רמת המחירים במשק תעלה יותר בשיטה  ב.

 .2לי לא ישתנה והשכר הריאלי ירד בשיעור גבוה יותר בשיטה ג.  השכר הנומינ

 ד. היצע הכסף הריאלי יקטן באותה מידה בשתי השיטות.

 

 9שאלה 

. הממשלה מגדילה את הצריכה (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

 הציבורית ושוקלת שתי דרכי מימון:

 אג"ח(.  . מימון ע"י מלווה מן הציבור )מכירת1

 . מימון ע"י מלווה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(.2

 להלן מספר טענות על השינויים בטווח הקצר בכל אחת מן השיטות:

 א. הצריכה הפרטית לא תשתנה בשתי השיטות. 

 ב. שער הריבית יעלה באותה מידה בשתי השיטות.

 .1ג. התוצר יגדל יותר בשיטה 

 .2שיטה ד. ההשקעות תהיינה גדולות יותר ב
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 10שאלה  

. הממשלה מקטינה את תשלומי (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

 ההעברה לציבור.

 להלן מספר טענות על השינויים בטווח הקצר:

 א. ההשקעות תגדלנה.

 ב. הצריכה הפרטית תגדל.

 ג. שער הריבית יעלה.

 ד. השכר הריאלי יישחק.

 

 11שאלה 

. הממשלה מגדילה את השקעתה (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

 בתשתיות במימון מלווה מן הציבור.

 להלן מספר טענות על השינויים בטווח הקצר:

 א. החיסכון הלאומי יגדל.

 ב. ההשקעות של הפירמות יגדלו.

 ג. הצריכה הציבורית תגדל.

 ד. הצריכה הפרטית תקטן.

 

 12שאלה 

. הממשלה מגדילה את הצריכה (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  גורנתון משק ס

הציבורית ומממנת זאת ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח(. להלן טענות לגבי השינויים בטווח 

 הארוך:

 א. הצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו. 

 ב. הצריכה הפרטית וההשקעות יקטנו.

 יקטנו. ג. הצריכה הפרטית תקטן וההשקעות

 ד. הצריכה הפרטית לא תשתנה וההשקעות יקטנו.
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 13שאלה 

. הממשלה מגדילה את הצריכה (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

הציבורית ומממנת זאת ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח(. להלן טענות לגבי השינויים בטווח 

 הארוך:

 ותה רמה.א. רמת המחירים במשק תישאר בא

 ב. השכר הנומינלי לא ישתנה והשכר הריאלי יעלה באותו שיעור של העלייה ברמת המחירים.

 ג. כמות הכסף במשק תגדל בגלל מכירת אג"ח לציבור.

 ד. שער הריבית במשק יעלה.

 

 14שאלה 

. הממשלה מגדילה את הצריכה (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

מיליון ש"ח במימון ע"י הטלת מיסים )תקציב מאוזן(. נתון שהנטייה השולית  100בסך הציבורית 

 .0.8לצרוך שווה 

 להלן טענות לגבי השינויים בטווח הארוך:

 

 א. ההשקעות במשק יקטנו בגודל השינוי בצריכה הציבורית.

 יליון ש"ח.מ 20 -פחות ממיליון ש"ח וההשקעות יקטנו ב 80 -יותר מב. הצריכה הפרטית תקטן ב

 מיליון ש"ח. 100 -ג. הצריכה הפרטית תקטן ב

ד. אילו הממשלה הייתה מממנת את הגידול בצריכה הציבורית ע"י מכירת אג"ח, ההשקעות היו 

 .כמו במימון ע"י הטלת מיסים קטנות באותה מידה

 

 15שאלה 

הצריכה . הממשלה מגדילה את (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

 הציבורית ושוקלת שתי דרכי מימון:

 . מימון ע"י הטלת מיסים )תקציב מאוזן(.1

 . מימון ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח(. 2

 

 להלן טענות לגבי ההבדלים בין השינויים בטווח הארוך בשתי שיטות המימון:

 

 .2א. רמת המחירים תעלה יותר בשיטה 

 בשתי השיטות.ב. שער הריבית יעלה באותה מידה 

 .1יותר בשיטה ג. הצריכה הפרטית תקטן 

 .1ד. ההשקעות יקטנו יותר בשיטה 

 ה. יש יותר מתשובה אחת נכונה.
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 16שאלה 

. הממשלה נוקטת במדיניות מוניטרית (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל מצוי סגור משק 

 השינויים בטווח הארוך: . להלן מספר טענות לגבי5%מרחיבה ומגדילה את כמות הכסף ב 

 א. לא יהיה כל שינוי ריאלי במשק.

 ב. ההשקעות במשק יגדלו.

 ג. הצריכה הפרטית תקטן.

 ד. כל מרכיבי הביקוש המצרפי יגדלו.

 17שאלה 

. הממשלה מגדילה את הצריכה (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

ק המרכזי )הדפסת כסף(. כתוצאה מכך גדלה כמות הכסף זאת ע"י מלווה מן הבנ ומממנתהציבורית 

 . להלן טענות לגבי השינויים בטווח הארוך:8% -ב

 א. הצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו. 

 יקטנו בגודל השינוי בצריכה הציבורית.והצריכה הפרטית ביחד ב. ההשקעות 

 ג. הצריכה הפרטית תגדל ולא ניתן לדעת מה יקרה להשקעות.

 הפרטית וההשקעות יקטנו.  א. הצריכה

 

 18שאלה 

. הממשלה מגדילה את הצריכה (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

זאת ע"י מלווה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(. כתוצאה מכך גדלה כמות הכסף  ומממנתהציבורית 

 . להלן טענות לגבי השינויים בטווח הארוך:8% -ב

 . 8% -עלה ביותר מא. רמת המחירים ת

 . 8%ב. השכר הנומינלי יעלה ב 

 ג. שער הריבית לא ישתנה.

 ד. התוצר לא משתנה בטווח ארוך ולכן לא יהיה כל שינוי ריאלי.
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 19שאלה 

. הממשלה מגדילה את הצריכה (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

 הציבורית ושוקלת שתי דרכי מימון:

 ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח(.  . מימון1

 . מימון ע"י מלווה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(.2

 להלן מספר טענות על השינויים בטווח הארוך בכל אחת מן השיטות:

 א. הצריכה הפרטית לא תשתנה בשתי השיטות. 

 ב. שער הריבית יעלה באותה מידה בשתי השיטות.

 ג. טענות א' וב' נכונות.

 .2עות תהיינה גדולות יותר בשיטה ד. ההשק

 

 20שאלה  

. הממשלה מקטינה את תשלומי (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

 ההעברה לציבור.

 להלן מספר טענות על השינויים בטווח הארוך:

 א. ההשקעות תגדלנה.

 ב. הצריכה הפרטית תגדל.

 ג. שער הריבית יעלה.

 ק.ד. השכר הריאלי יישח
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 21שאלה 

. הממשלה מגדילה את השקעתה (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

 בתשתיות במימון מלווה מן הציבור.

 להלן מספר טענות על השינויים בטווח הארוך:

 א. החיסכון הלאומי יגדל.

 ב. ההשקעות של הפירמות יקטנו בגודל ההשקעה הממשלתית.

 תשתנה.ג. רמת המחירים לא 

 ד. הצריכה הפרטית תקטן.

 ה. יש יותר מתשובה אחת נכונה.

 

 22שאלה 

. הפירמות מחליטות להגדיל את (AD-ASבשיווי משקל של טווח ארוך )מודל  נתון משק סגור

 מיליון ש"ח בכל רמת תוצר. להלן מספר טענות על השינויים בטווח הארוך: 100 –ההשקעות שלהן ב 

 .שתנהלא יא. החיסכון הלאומי 

 מיליון ש"ח. 100 –ב. ההשקעות של הפירמות יגדלו בפחות מ 

 ג. היצע הכסף יקטן.

 מיליון ש"ח. 100 –ד. הצריכה הפרטית תקטן ב 
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   פתוחמשק  –חלק ראשון  .
 

 1שאלה  -חלק ב

(. הממשלה מגדילה את הצריכה AD-ASנתון משק פתוח בשיווי משקל של טווח ארוך )מודל 

זאת ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח(. להלן טענות לגבי השינויים בטווח  הציבורית ומממנת

 הקצר:

 א. הצריכה הפרטית, ההשקעות ועודף הייבוא יגדלו. 

 ב. הצריכה הפרטית, ההשקעות ועודף הייבוא יקטנו.

 ג. הצריכה הפרטית ועודף הייבוא יגדלו וההשקעות יקטנו.

 ף הייבוא יגדלו.ד. הצריכה הפרטית תקטן וההשקעות ועוד

 

 2שאלה  -חלק ב

(. הממשלה מגדילה את הצריכה AD-ASנתון משק פתוח בשיווי משקל של טווח ארוך )מודל 

הציבורית ומממנת זאת ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח(. להלן טענות לגבי השינויים בטווח 

 הקצר:

 הים.א. רמת המחירים במשק תעלה יותר מאשר במשק סגור בעל נתונים ז

 ב. השכר הנומינלי לא ישתנה והשכר הריאלי ירד באותו שיעור של העלייה ברמת המחירים.

 ג. כמות הכסף במשק תגדל בגלל מכירת אג"ח לציבור.

 ד. כל הטענות האחרות אינן נכונות.

 

 3שאלה  -חלק ב

ת (. הממשלה נוקטת במדיניות מוניטריAD-ASמשק מצוי בשיווי משקל של טווח ארוך )מודל 

 מרחיבה. להלן

 מספר טענות לגבי השינויים בטווח הקצר:

 א. לא יהיה כל שינוי ריאלי במשק )ניטראליות הכסף(.

 ב. ההשקעות במשק יגדלו.

 ג. הצריכה הפרטית תקטן.

 הגירעון בחשבון שחורות ושירותים יקטן.ד. 
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 4שאלה  -חלק ב

ה נוקטת במדיניות מוניטרית (. הממשלAD-ASמשק מצוי בשיווי משקל של טווח ארוך )מודל 

 . להלן5%מרחיבה ומגדילה את כמות הכסף ב 

 מכאן שרמת המחירים בטווח הקצר:

 .5%תעלה ב  .א

 .5%תעלה בפחות מ  .ב

 .5%תעלה ביותר מ  .ג

 לא תשתנה. .ד

 5שאלה  -חלק ב

(. הממשלה מגדילה את הצריכה AD-ASנתון משק פתוח בשיווי משקל של טווח ארוך )מודל 

זאת ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח(. להלן טענות לגבי השינויים בטווח  הציבורית ומממנת

 הקצר:

 ההשקעות יגדלו. .א

 עודף הייצוא יגדל. .ב

 החיסכון של המשק יקטן. .ג

 התוצר לא ישתנה. .ד

 6שאלה  -חלק ב

(. הממשלה מקטינה את תשלומי AD-ASנתון משק פתוח בשיווי משקל של טווח ארוך )מודל 

 ההעברה לציבור.

 ן מספר טענות על השינויים בטווח הקצר:להל

 א. ההשקעות תגדלנה.

 ב. עודף הייבוא יגדל.

 ג. שער הריבית יעלה.

 ד. השכר הריאלי יישחק.

 7שאלה  -חלק ב

(. הממשלה מגדילה את השקעתה AD-ASנתון משק פתוח בשיווי משקל של טווח ארוך )מודל 

 בתשתיות במימון מלווה מן הציבור.

 ת על השינויים בטווח הקצר:להלן מספר טענו

 א. החיסכון הלאומי יגדל.

 ב. ההשקעות של הפירמות יגדלו.

 ג. הצריכה הציבורית תגדל.

 ד. עודף הייבוא יקטן.
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 8שאלה  -חלק ב

(. הממשלה מגדילה את הצריכה AD-ASנתון משק פתוח בשיווי משקל של טווח ארוך )מודל 

ים באותו גודל. להלן טענות לגבי השינויים בטווח הציבורית ומממנת זאת ע"י הטלת מיסים קבוע

 הקצר:

 א. הגידול בצריכה הציבורית שווה לירידה בצריכה הפרטית ובהשקעות יחד. 

 ב. הגידול בצריכה הציבורית גדול מהירידה בצריכה הפרטית וההשקעות יחד )בערך מוחלט(.

 סחורות ושירותים. ג. הגידול בצריכה הציבורית גדול יותר מהגידול בגרעון בחשבון

 ד. טענות ב' וג' נכונות.

 9שאלה  -חלק ב

(. הבנק המרכזי מבצע תיסוף בשער AD-ASנתון משק פתוח בשיווי משקל של טווח ארוך )מודל 

 החליפין. להלן טענות לגבי השינויים בטווח הארוך:

 א. רמת המחירים במשק לא תשתנה, מנפי שרמת התוצר לא תשתנה.

 והשכר הריאלי יירדו. ב. השכר הנומינלי

 ג. הגירעון בחשבון סחורות ושירותים יגדל יותר מהגידול בהשקעות במשק.

 ד. החיסכון של המשק לא ישתנה.

 

 10שאלה  -חלק ב

(. הממשלה מגדילה את הצריכה AD-ASנתון משק פתוח בשיווי משקל של טווח ארוך )מודל 

ים )תקציב מאוזן(. נתון שהנטייה השולית מיליון ש"ח במימון ע"י הטלת מיס 100הציבורית בסך 

 .0.8לצרוך שווה 

 להלן טענות לגבי השינויים בטווח הארוך:

 

 א. ההשקעות במשק יקטנו בגודל השינוי בצריכה הציבורית.

 ב. הגירעון בחשבון סחורות ושירותים יעלה באותה מידה שיעלו ההשקעות במשק.

 מיליון ש"ח 20 -חות מג. הגירעון בחשבון סחורות ושירותים יעלה בפ

ד. אילו הממשלה הייתה מממנת את הגידול בצריכה הציבורית ע"י מכירת אג"ח, ההשקעות היו 

 קטנות באותה מידה כמו במימון ע"י הטלת מיסים.
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  11שאלה  -חלק ב

(. הממשלה מגדילה את הצריכה AD-ASנתון משק פתוח בשיווי משקל של טווח ארוך )מודל 

יל הבנק המרכזי העלה את יחס הרזרבה הדרוש כנגד פקדונות העו"ש. ידוע הציבורית ובמקב

שבטווח הארוך )לעומת מצב שכתוצאה משתי פעולות אלו עלתה רמת התוצר בטווח הקצר. מכאן 

 המוצא(:

  החיסכון של המשק יורד. .א

 הגידול בצריכה הציבורית שווה לירידה בהשקעות )בערך מוחלט(. .ב

 רמת המחירים תרד. .ג

 ריבית ירד.שער ה  .ד

 

 12שאלה  -חלק ב

(. הממשלה מצמצמת את הצריכה AD-ASנתון משק פתוח בשיווי משקל של טווח ארוך )מודל 

הציבורית ובמקביל הבנק המרכזי ביצע פיחות בשער החליפין. ידוע שכתוצאה משתי פעולות אלו 

 :)לעומת מצב המוצא( עלתה רמת התוצר בטווח הקצר. מכאן שבטווח הארוך

 ירעון בחשבון סחורות ושירותים יגדל.א. הג

 הצמצום בצריכה הציבורית ובהשקעות יחד.מ יותרב. הגירעון בחשבון סחורות ושירותים יצטמצם 

 ג. שער הריבית ירד.

 ד. החיסכון במשק ירד.

 

 13שאלה  -חלק ב

(. הממשלה מקטינה את תשלומי AD-ASנתון משק פתוח בשיווי משקל של טווח ארוך )מודל 

 רה לציבור. להלן מספר טענות על השינויים בטווח הארוך:ההעב

 החיסכון של המשק יגדל.א. 

 ב. הצריכה הפרטית תגדל.

 ג. שער הריבית יעלה.

 ד. השכר הריאלי יישחק.
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 14שאלה  -חלק ב

(. הממשלה מגדילה את השקעתה AD-ASנתון משק פתוח בשיווי משקל של טווח ארוך )מודל 

 מן הציבור. להלן מספר טענות על השינויים בטווח הארוך:בתשתיות במימון מלווה 

 א. החיסכון של המשק יגדל.

 ב. ההשקעות של הפירמות הפרטיות יקטנו בגודל ההשקעה הממשלתית.

 ג. ההשקעה במשק תגדל.

 ד. הצריכה הפרטית תקטן.

 

 15שאלה  -חלק ב

מחליטות להגדיל את  (. הפירמותAD-ASנתון משק פתוח בשיווי משקל של טווח ארוך )מודל 

בהשקעות. להלן  10%מיליון ש"ח בכל רמת תוצר. ידוע שמדובר בגידול של  100 –ההשקעות שלהן ב 

 מספר טענות על השינויים בטווח הארוך:

 א. ההשקעות של הפירמות יגדלו יותר ככל שהייבוא רגיש יותר לשינויים בשער החליפין הריאלי.

)תלוי ברגישות הייצוא לשינויים  ₪מיליון  100גדול ביותר מ ב. ההשקעות של הפירמות יכולות ל

 לשער החליפין הריאלי(.

 .10%ג. רמת המחירים במשק תעלה ב 

 , לא יחול שינוי בחיסכון של המשק.₪מיליון  100 -ד. אם במקביל, הממשלה תקטין את הוצאותיה ב
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 פתרונות סופיים
 

 1פרק  שאלה

חלק 

 א'

 1פרק 

חלק 

 ב'

פרק 

2 

 פרק

3 

פרק 

4 

פרק 

5 

 6פרק 

חלק 

 א'

 6פרק 

חלק 

 ב'

 7פרק 

חלק 

 א'

 7פרק 

חלק 

 ב'

 ג ב ב א ב א ב ג א  1

 ב ג ד ד א ב א ב א  2

 ב א א ג ג ב ג ג ד  3

 ב ד ג א ג ה ב א א 3 4

 ג א ג ג ב ד ג ג ב 2 5

 א ב ב ג א ג א ב ד  6

 א ג ב ג ד א ד ה ב  7

 ד ג ד ב ב א ד ג   8

 ג ד א ב ד ב ב ב   9

 ג א ד א א א ד ב   10

 ד א ד ד ב ג ב ד   11

 ב ד ג ד ד ג ב ב   12

 א ד ד א ג ב א ב   13

 ג ב ד ד ב ב ב ג   14

 א ה ג  ג ב ד א   15

  א א  ד ג ב ב   16

  ב ב  ה ה  ג   17

  א ג  ד ב  ד   18

  ג ד  ג   א   19

  א ג  ה   ב   20

  ה ב  א      21

  ג ב  ד      22

   ג        23

   ג        24

   א        25
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